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 «С надеждой на лучшее…»

Размышление  о  роли   учителя  в  современном    мире.
Стараясь для других, мы находим собственное счастье.
Платон

     Тысячелетия человек пытается найти ответ на вопрос: для чего он пришёл в этот мир?  Несомненно, одно - в долгий жизненный путь мы отправляемся на прекрасном корабле под названием «Школа», чтобы учиться любить и быть любимыми, отдавать себя другим, пости​гать своё назначение.

Нам, учителям, оказана великая честь: мы вечные капитаны этого судна. А пассажиры, доверившиеся нам, такие маленькие, хрупкие и беззащитные, нуждаются в нашем внимании и заботе в начале своего жизненного путешествия.

Как больно порой встретить потухший, не по-детски серьёзный взгляд ребёнка. Что произошло? Где его улыбка? Так хочется помочь ему, приласкать, одарить частичкой своей любви!

Ребёнок верит мне, учителю. Он ждёт от меня помощи и поддерж​ки, понимания и заботы, а иногда ему не хватает обычной материнской ласки. Ведь он - ребёнок, будь ему семь или семнадцать. И как важно не обмануть этих надежд, а быть для каждого и другом, и наставником, и просто второй мамой, которая и пожурит, и похвалит, и приласкает, и ободрит.

Когда говорят об учителе: «Умный, яркий, способный», - я думаю: «А добрый ли этот человек?» Известно, что высшая наука - быть мудрым, а высшая мудрость - быть добрым.

В этом сложном, а порой и страшном мире мы необходимы нашим ребятам, чтобы сохранить им прекрасный и неповторимый мир дет​ства. Мы-то выдержим, крепкие. Для нас не впервой, переживём!

А что будет с ними, нашими нежными и незащищёнными от пре​вратностей судьбы «цветами жизни»? Не заморозят ли их души и хруп​кие сердечки холод и равнодушие наших дней?

Вот почему всегда стараюсь быть рядом: и на уроке, и в походе, и на концерте, и на празднике, соревнованиях и трудовом десанте. Хочу, чтобы каждый из них ощутил свою неповторимость, чтобы был уверен в силе своего таланта, чтобы знал: он нужен. Нужен своей семье, друзьям, учителям. Нужен себе, своей Родине, всему Миру!

Поэтому моими основными педагогическими  принципами являются:

. уважение и любовь к ребенку;

. вера в творческие силы и талант каждого ребенка;

. ребенок имеет право на свободу выбора, собственную точку зрения, ошибку;

. развитие индивидуальных творческих способностей ребенка;

. возрождение культурной традиции русского народа.

Главным считаю - помочь каждому ребенку найти свое место в жизни, создать условия для самореализации личности каждого учащегося.

Формирование предметной компетентности.

     В процессе преподавания физики, информатики я обращаю внимание ребят на то, что каждая из наук - только часть знаний человека о природе и технике, что научные идеи - одна из составляющих человеческой культуры и что, познав законы природы, можно многое создать, но и многое уничтожить, в том числе жизнь на Земле. А наша задача заключается в обратном: понять, сохранить, приумножить. Я постоянно подчеркиваю, что гуманистический    и экологический аспекты являются неотъемлемыми составляющими образования в школе.

   Своей целью ставлю обеспечение:          
• Развития     личности     обучающихся:     их     памяти, наблюдательности,   

способности к вербальному выражению результатов наблюдений, ассоциативного и аналитического мышления, аккуратности и собранности;

• Формирования   системы   знаний (важнейших фактов, понятий, законов, теорий  и  языка  науки)  как компонента научной картины мира;

• Выработку   у   обучающихся   понимания   общественной потребности  в  развитии  физики, информатики, формирование у них отношения к ним  как возможной области будущей практической деятельности;

• Формирования грамотного поведения, с соблюдением юридических норм и навыков безопасной работы с компьютерной техникой  в повседневной жизни.

Весь учебно-воспитательный процесс строю на основе определенных     дидактических принципов: научности, фундаментальности, доступности, мотивированности, генерализации знаний, непрерывности  образования, вариативности (дифференцированности),   гуманизации и гуманитаризации образования, историчности, стандартизации и целостности.

Формирование познавательной активности.

Глубокие социальные преобразования, происходящие в нашей стране, потребовали кардинального изменения  приоритетов школы, переориентации ее целей и задач на удовлетворение интересов и потребностей каждой отдельной личности, а не только общества в целом. Формирование творческой  инициативы учащихся, создание  условий для саморазвития, самосовершенствования и самореализации каждого школьника, воспитание социально адаптированного человека – стало   целью школы. Претворить это в жизнь - моя задача и задача моих коллег.

     Почти  половина  детей в  классе, где  я  являюсь  классным  руководителем, воспитываются в  неполных  семьях, некоторые бабушками  и  дедушками  при  живых  родителях.  Многие  из  них предоставлены самим себе, так  как  родители  вынуждены  большее количество времени проводить на работе, чтобы содержать семью. И  школа  для  них  становится  поистине вторым  домом,  учителя – семьей, а классный руководитель – мамой  и  папой  в  одном  лице. 
Являясь классным  руководителем  11 класса, ставлю перед  собой и  классным  коллективом следующие  задачи  воспитательной  работы:
1. Воспитание человека-гражданина, любящего свою Родину, свой край.
2. Ориентация учащихся на важность правильного выбора  профессии с учетом социального заказа  общества.

3. Воспитание ответственного отношения к учебе, расширение кругозора учащихся.

4. Развитие самостоятельности и творческой активности учащихся, способствующей  раскрытию их талантов и социальной адаптации.
5. Пропаганда здорового образа жизни.

6. Воспитание  высоконравственных  качеств: трудолюбия, чуткости, гуманного отношения друг к другу, родителям, учителям.

7. Формирование  социальной  ответственности  личности  перед Законом и  Обществом. 
     В результате проводимых внеклассных мероприятий, индивидуальных бесед с детьми и их родителями, мне удалось  добиться определенных позитивных результатов (см. приложение). В этом году у меня будет третий выпуск в нашей школе. В нашей, потому что я сама выпускница 172 школы и по воле судьбы работаю в ней же. Это первый мой выпуск,  с которым мы вместе уже семь лет, как говорится: «не один пуд соли вместе съели». Каждый выпуск я вспоминаю с теплотой, но этот будет особенный. В 2000 году они были пятиклашками, маленькими, шустрыми, ершистыми. Всякое было за эти годы, класс никогда не был идеальным, но что всегда отличало ребят этого класса - это доброта и взаимовыручка. Каждый год в класс прибывали новенькие ребята из разных школ, и класс всегда встречал их радушно, помогал раскрыться. Я всегда старалась организовать работу так,  чтобы ребята поняли – только вместе они сильны. Приходилось тщательно продумывать распределение поручений, чтобы никто в классе не чувствовал себя лишним, ненужным. Мы вместе сочиняли стихи, выпускали газеты, плакаты, готовились к различным праздникам, ходили в походы. На сцене побывали все: и отличники, и троечники, и тихони, и проказники. Я всегда старалась, чтобы при подготовке к мероприятию было задействовано как можно больше ребят, чтобы каждый мог попытаться раскрыться. Было трудно, но интересно.  Практически всегда наш класс занимал призовые места в школьных мероприятиях, в этом году у ребят почти все места первые (см. приложение). 
Многие ребята  из моего класса были участниками школьного хора, театральной студии, являясь членами школьной детской организации «Арго». С 9 класса ребята принимают активное участие в районных и школьных олимпиадах и занимают призовые места.
Сейчас в классе 25 учащихся, из них  семь человек учатся на «4» и «5», двое отличников. Есть ребята, которые доставляют мне своей учебой разочарования, но они с лихвой окупаются человечностью, открытостью, искренностью, добротой и трудолюбием.

     Можно чего-то не знать, но при этом быть порядочным и отзывчивым человеком. Учу своих ребят не жалеть сердца, доброты и нежности для людей. 

     Я стараюсь рассмотреть в каждом из своих учеников его достоинства. Верю, что каждый ребенок талантлив.                           
     Он может не знать закона Ома, формулы плотности, но зато он лучше всех в классе пишет стихи, рисует, поет, играет в баскетбол, исполняет спортивные танцы  или вяжет крючком, участвует в соревнованиях команд КВН.  В этой ситуации моя задача, как классного руководителя  заключается в том, чтобы все ученики увидели в каждом из своих товарищей качества, достойные подражания и стремились к высоте, как по уровню знаний, так и к духовной. 

      Обучение  будет  бесполезным, если  у  ученика  не  вызвать  заинтересованности  к  предложенному  материалу. Мотивация  обучения, в  первую  очередь, определяется  содержанием  учебного  предмета,  актуальностью  содержания  учебника, профессионализмом  учителя. 
Совершенствование процесса обучения невозможно без орга​низации полноценной познавательной деятельности - одной из основных форм деятельности школьника. Полноценная позна​вательная деятельность влияет на формирование личности уче​ника, способствует его умственному и нравственному развитию. Правильная ее организация позволяет учащимся проникнуть в суть изучаемого материала, освоить его на уровне общих зако​номерностей и ведущих идей учебного предмета, использовать полученные знания как средство дальнейшего познания.

Познавательная деятельность - деятельность особого склада, хотя структурно она сходна с любой другой деятельнос​тью и включает в себя те же самые компоненты: потребнос​ти и мотивы, цели и действия, способы и операции, резуль​тат. Эти структурные компоненты взаимосвязанны, взаимо​обусловленны и могут превращаться друг в друга. Познавательной деятельности учащихся присущи также и основные свойства любой деятельности: предметность, перспективная направленность, преобразующий и планомерный характер, осознанность. При рассмотрении сущности познавательной деятельности необходимо учитывать следующее:

1) познавательная деятельность - социальное явление, осу​ществляемое людьми, наделенными неповторимым своеобра​зием; 2) познавательная деятельность - вид сознательной и целенаправленной деятельности его участников; 3) познава​тельная деятельность предполагает сложный механизм взаи​модействия, главную роль в котором играет информационное воздействие; при этом передача информации в процессе обу​чения происходит в адаптированном виде, применительно к возможностям ее усвоения учащимися; 4) познавательная де​ятельность направлена на реализацию заранее заложенных по​тенций человека, и ее результатом является развитие; 5) по​знавательная деятельность - процесс, т.к. при этом происхо​дят определенные изменения; 6) познавательная деятель​ность - деятельность, формирующая личность.

Цель организации познавательной деятельности учащихся – ​овладение знаниями и способами их добывания, т.е. ученик должен усвоить и содержание изучаемого предмета, и содер​жание деятельности.

Одной из основных задач, связанных с процессом организа​ции целесообразной познавательной деятельности учащихся, является конструирование и использование средств, с помощью которых можно осуществлять руководство этой деятельностью.

Разработанная мною система заданий способствует решению этой задачи: предла​гаю различные задания для организации познавательной деятельности учащихся при изучении теоретических вопросов физики, информатики, фактов, методов и языка наук. Подбираю задания различные по форме: это задания-вопросы и за​дания-утверждения; листы рассказов и задания-рисунки; тес​товые задания различного типа; задания матричного характе​ра, опорные конспекты и др. Такое разнообразие заданий поз​воляет, с одной стороны, реализовать соответствие между осо​бенностями изучаемого материала и формами, приемами, сред​ствами организации познавательной деятельности и, с дру​гой, - поддерживать познавательный интерес учащихся к изу​чению предмета. Задания различаются как по характеру по​знавательной деятельности (от репродуктивной до исследова​тельской), так и по способам ее осуществления (логические, экспериментальные). Это позволяет организовать учебную ра​боту с учетом познавательных способностей учащихся и обес​печить их постепенное развитие.

Опыт работы показал, что задания такого рода помогают мне как учителю в планировании и организации познаватель​ной деятельности учащихся на каждом этапе урока, способст​вуют развитию у них монологической речи, а также умений осуществлять самоконтроль и самооценку, результатом чего являются более качественные знания и более успешное овладение способами их добывания.

Проанализировав ряд учебно-методических комплектов для  общеобразовательных  школ  по  естественнонаучным  дисциплинам, пришла к выводу, что многие из них грешат отсутствием или недостаточным количеством знаний, необходимых учащимся в повседневной жизни, поэтому такой материал собираю по крупицам из научно-теоретических и методических, периодических и научно-популярных журналов и газет, использую телевизионную информацию и Интернет-ресурсы. С этой целью мною разработана программа факультатива «Физика в вопросах и задачах»; программы элективных курсов по информатике и физике для учащихся 9-х классов:  «Интернет-технологии. Компьютерная графика и дизайн», «Основы компьютерного делопроизводства», «Моделирование физических процессов», «Физика в технических профессиях»; перспективный план работы кружка «Физический» в рамках организации школьного научного общества; система уроков  и  внеклассных  мероприятий. Считаю, что все это оказывает непосредственное влияние на рост системы качества образования и достигнутые результаты являются прямым доказательством  моих  слов (см. приложение).

     Главным  стимулом  умственных  усилий  ученика  служит  не  столько  конечная  цель  обучения – овладение  знанием, сколько  сам  характер  умственного  труда  с  его  эмоциональными  всплесками  и  интеллектуальными  затруднениями. Содержание  учебного  материала  тщательно отбираю  с  учетом  индивидуальных  и  возрастных  особенностей  учащихся  того  или  иного  класса. Чрезвычайно  важно, чтобы  каждый  ученик, в  том  числе  и  слабоуспевающий  по  предмету, стремящийся  в  силу  своего  возраста  к  ранней  социализации, почувствовал  свою  значимость  и  эмоциональное  удовлетворение результатами  своего  учебного  труда, применяя  на  практике имеющиеся  или  вновь  полученные  знания. 

Выбор  средств, форм, приемов  и  методов  обучения.

     В  своей  педагогической  деятельности  разумно  сочетаю  традиционные  и  инновационные приемы, методы, средства и формы организации  учебного  процесса. Лабораторная работа, эвристическая лекция, семинар, тематическая дискуссия, конференция, КВН, турнир, урок-суд, брейн-ринг – далеко не полный перечень используемых  мною организационных форм уроков. Учитывая специфику преподаваемых предметов, предпочтение отдаю частично-поисковым и исследовательским методам изучения учебного материала. 

Стремлюсь к тому, чтобы по моему предмету не было неуспевающих. Одним из способов решения данной проблемы является развитие внимания школьников. Для  этого работаю над развитием устойчивого внимания учащихся, постоянно переключая его с одного вида деятельности на другой (работа с учебником, дидактическими карточками, у доски, фронтальная беседа, физический эксперимент или лабораторные опыты и т.д.)

     Одним из важнейших направлений своей деятельности я счи​таю работу над содержанием физического образования в школе и внедрение информационных технологий в образовательный процесс.

В связи с переориентацией обучения на развитие личности уче​ника вопрос «Чему учить?» становится особенно актуальным, ибо «логика неумолимо подсказывает, что подлинная теория учения не может концентрироваться только на формировании научных понятий. Она должна включать как изучение механизма спонтанного формиро​вания «житейских» понятий, так и изучения оптимальных путей пере​хода этих последних к «научным» понятиям» (А.А. Леонов).

Описывая реальные объекты, физика и информатика оперируют абстрактными по​нятиями. А поскольку абстрактные понятия легче усваиваются уча​щимися, поэтому считаю целесообразным изначально вводить их в современ​ном представлении с максимально полным отражением их суще​ственных признаков (не воспроизводя исторический путь развития этих понятий). Это особенно важно при формировании первичных и фундаментальных понятий (импульс, энергия, момент импульса, за​ряд, двоичный код, оперативная память, информация и т.д.). Дальнейшее уточнение, расширение представлений о понятиях и законах провожу на примерах решения конкрет​ных задач, являющихся моделью житейских ситуаций. Это позволяет на последующем этапе сделать правильное обобщение понятия и сделать возможным его глубокое осмысление. Такой подход к форми​рованию понятий предложен В.В. Давыдовым, он описывается схе​мой: движение от бессодержательно-абстрактного к конкретному и затем через конкретное к подлинно абстрактному и всеобщему (представление об энергии, импульсе, момен​те импульса, кодировании информации, моделировании процессов  и т.д.). Однако существуют понятия, законы и зависимости, которые, на мой взгляд, целесообразнее и эффективнее вводить и осмысливать, опираясь на жизненный опыт учащихся (давление, закон Паскаля, температура, законы логики и т.д.).

Таким образом, работу над содержанием я, прежде всего, свожу к определению способов введения и дальнейшего формирования фи​зических понятий, законов и т.д., к построению наиболее логичной и максимально достигающей целей обучения и развития струк​туры изучения различных разделов физики. При этом содержание и структуру любого раздела физики я строю таким образом, чтобы фундаментальные понятия и всеобщие законы использовались в ка​честве стержневой идеи для объяснения сути явлений, тем самым, иллюстрируя универсальность, как самих понятий, так и приемов их использования.

Оставаясь в рамках государственной программы по физике, я кор​ректирую ее содержание и последовательность изучения тем на пред​мет соответствия, согласованности с программами других предметов (математики как языка физики, химии, информатики, биологии).

Особое внимание уделяю языку изложения материала: главный критерий - доступность изложения, ибо через речь, словесное описа​ние явления происходит осмысление его сущности. Важным считаю анализ физической терминологии. Он часто помогает житейское пони​мание и ощущение смысла слов обобщить до уровня научных понятий.

Кроме того, работаю над формированием у учащихся умения один и тот же факт, явление описывать разными способами, не нарушая при этом логики и сути. Это позволяет формировать представление о са​мом реальном явлении, его разносторонности и многогранности, а не о его речевом, словесном представлении, описании.

На своих уроках я постоянно учу школьников говорить на специфи​ческом языке физики. Для этого использую словесные логические цепочки, в которых в сжатой логически строгой последовательности выстроены утверждения, факты, формулы, выводы. Такая цепочка слу​жит для ученика как бы каркасом его монологического рассказа по изучаемому вопросу, он может ее дополнять, расширять, оставляя неизменной логику и последовательность доказательств или рассужде​ний. Подобная работа по речевому образцу не только помогает ребен​ку правильно ответить в какой-то конкретной ситуации, но и выраба​тывает у него привычку рассуждать и выражать свои мысли в громкой речи логично, последовательно, убедительно.

Важным считаю связь преподавания физики, информатики с родственными предметами (математикой, биологией, химией). Эта связь позволяет показать общность и единство законов природы и путей ее познания, помогает увидеть явление или прием решения задачи со всех сторон, применить знания в нестандартной ситуации, переносить их с одних областей знаний на другие. В этом плане особенно ценными считаю бинарные уроки, подбор задач с физичес​ким содержанием для уроков математики, информатики и т.д.

Теоретические знания, с одной стороны, лежат в основе есте​ственнонаучной картины мира, служат основой мировоззрения. С дру​гой - теоретические знания позволяют решать практические, жизненно важные задачи. В связи с этим я вижу три функции учебных физических задач:

а) расширение представлений о понятиях и законах путем расширения области их применения, выяснение сути физи​ческих явлений;

б) разрешение технических и других противоречий в конк​ретных «житейских» задачах, и, как следствие этого, - осоз​нание роли физики в жизни, смысла изучения предмета, необходимости и важности его изучения;

в) обучение приемам умственной деятельности, приемам по​иска решения, устранения противоречия.

Очевидно, что система учебных задач по конкретной теме должна органично вплетаться в содержание и структуру теоретического мате​риала. Поэтому подбор систем учебных задач по каждой теме пред​ставляет следующее важное направление моей работы.

Использую большое количество наглядных пособий, в том числе и собственного изготовления: таблицы, опорные схемы, сигналы. Почему я уделяю большое внимание наглядности и экспериментам? Ребенок может забыть услышанное, лучше запомнит увиденное, а, приняв участие в поиске, будучи вовлеченным в процесс познания, запомнит это надолго. Всем известно, что чем больше видов памяти вовлечено в работу, тем осознаннее запоминание.

Не хлебом единым сыт человек. Поэзия помогает мне делать уроки эмоционально окрашенными, затрагивает тонкие струны детских душ. Часто  даю детям творческое задание – подобрать или написать стихи о каком-либо физическом явлении, границах применимости законов, пофантазировать на заданную тему: что будет, если исчезнет сила трения, тяготения; придумать правила техники безопасности по физике, информатике и т.д.
С помощью красивых стихов, наполненных глубоким смыслом, создаю на уроке особое лирическое настроение, стараюсь донести до ребят, что к природе относиться нужно чутко и бережно. О знаниях мы, порой, думаем больше, чем о воспитании нравственности. А между тем, чем выше уровень интеллектуального развития, тем опаснее разрыв между умом и чувством. Умение нести добро, использовать свои знания в гуманных целях не возникает само по себе. Над этим надо работать. 
Очень часто, сначала увлекшись изучением какого-либо предмета, учащиеся вскоре остывают к нему, потому, что учитель не имеет возможности спрашивать его на каждом уроке. Именно поэтому, чтобы даже на самом обычном уроке можно было бы поставить 10-15 оценок за опрос, я часто использую перфокарты, физическое  лото, кроссворды, составленные мною или подобранные, составленные учениками по разным темам, дидактические  и инструктивные карточки, организую работу  по анализу готовых таблиц или составлению сравнительных таблиц, словарями. Составляю и провожу тесты, словарные диктанты,  самостоятельные работы.

     На своих уроках провожу интеграцию знаний там, где это возможно. В частности с иностранными языками. Почему значок @ называют «собакой», а так же как правильно называются специальные символы в информатике: #, $, & и т.д.
     Постоянно акцентирую внимание на практически   важных моментах, связывая теорию с повседневной жизнью. Провожу занимательные   опыты, настолько, насколько   это   позволяет оснащенность     нашей    физической    лаборатории, ведь любознательность - это путь к познанию. Большое внимание уделяю решению расчетных и экспериментальных задач.

Итак, к каждому уроку, используя методическую литературу, периодические издания, всегда пытаюсь проявить творчество, учитываю интересы ребят.

В каждом уроке должна быть своя изюминка - та особая черточка, которая отличает его от десятков других. Часто именно она - будь-то рисунок, музыкальный фрагмент или прочитанное стихотворение - делает урок Уроком и надолго оставляет воспоминание. А без нее многое теряет смысл. Как часто веет холодом и скукой от блестяще   выстроенных, «правильных» уроков! Как бьется сердце от уроков, наполненных теплом и светом.

Проявляя творчество сама, требую творческого отношения к предмету и от учащихся. В качестве домашнего задания предлагаю учащимся написать сказку по изученной теме, подобрать или сочинить самим стихотворение, загадки, кроссворд, составить ребус, сконструировать простое  лабораторное оборудование (фонтан, шар Паскаля, электроскоп) и так далее.

     Стараюсь вместе с коллегами творчески проводить предметные декады. 

Используем проведение информационных минуток, интеллектуальных марафонов, игр и т.д.

     Разнообразие  применения форм, средств, методов и  приемов, направленных  на  разные  уровни  овладения  учебным  предметом, помогает  мне  находить  оптимальные  подходы  для  решения конкретных  учебных  задач, а  их  критический  анализ  является  основой    становления  собственного  педагогического  стиля.  Постоянно  работаю  над  повышением  своего  интеллектуального уровня  и  профессионального  мастерства. Участвую в конкурсах различного уровня, представляю опыт своей работы на экспертизу своим  коллегам  по  работе (см. приложение).

Образовательные  технологии.

На сегодняшний день мы вступили в новое тысячелетие с полным пониманием важности и необходимости использования компьютерной техники, когда каждый учащийся и каждый педагог смело могут заявить: «Я боюсь не компьютера, а его отсутствия». Новые информационные технологии открывают учащимся доступ  к нетрадиционным источникам информации, закреплению различных профессиональных навыков, повышению эффективности самостоятельного творчества. В настоящее время мы имеем возможность приобщить учащихся к огромному информационному пространству.  Здесь деятельность педагогов заключается в том, чтобы удовлетворением закономерного желания детей осваивать современную технику, побуждать их к творчеству и воспитывать желание создавать самим, а не только пользоваться тем, что уже сделано кем-то до них. В связи с этим включаю детей в активную творческую деятельность, направленную на развитие познавательных способностей, использую возможности практического применения знаний и умений.

В нынешнее время радикально изменились отношения между людьми и в обществе в целом, иная ситуация складывается и в организации технического творчества школьников. Все острее ощущается необходимость развивать творчество, опираясь на школьные знания  об основах наук, углубляя его, применяя на собственном опыте, полностью отвечая современным мировым тенденциям развития техники и технологий. Важно использовать увлечение учащихся новыми информационными технологиями, создавая условия для свободного творчества, стимулируя становление активной жизненной позиции личности и поддерживая естественное стремление детей создавать что-либо своими руками.

Самая элементарная форма использования компьютера и других информационных средств в процессе основного образования на занятиях, конференциях, семинарах и  так далее с демонстрацией слайдов, видеосюжетов и видеофильмов на экранах мониторов и, особенно при использовании общего экрана для всей аудитории. Демонстрацию осуществляю как непосредственно сама, так и привлекаю учащихся, достаточно хорошо овладевших необходимыми навыками.

Овладение навыками квалифицированной работы с программой электронной презентации, например Microsoft PowerPoint, не требует значительного времени и средств, ни у педагога, ни у учащегося. При изучении некоторых тем  в процессе образования для старшеклассников, я и мои коллеги, включаем творческие задания,  применяя метод «проектов» и «проектных работ» (как индивидуальных, так и групповых),  выполненных в виде электронной презентации.
Под методом «проектных работ» имеется в виду  такая форма организации процесса образования, при которой учащиеся, объединяясь  совместно с педагогом, а может быть, и целым рядом специалистов (медиками, психологами и т.д.), или самостоятельно, исследуют и анализируют одну или несколько проблем в их взаимодействии с социальными факторами и той действительностью, в которой эти проблемы могут возникать (например, по озеленению территории – с учителем географии и биологии, по оценке состояния окружающей среды – с учителем экологии, по благоустройству территории и т.д.).

Проектная работа имеет целью заинтересовать учащегося в осознанном расширении своей мировоззренческой перспективы, в углублении понимания им реальной ситуации, овладении начальными «квалификационными» навыками использования средств информационных технологий в опытнической, исследовательской и других видах деятельности. Роль педагога заключается не столько в передаче конкретных знаний, формировании умений и навыков, сколько в том, чтобы трудиться совместно с учащимися и выступать инициатором, вдохновителем, наставником и руководителем «проекта». Работу необходимо завершить созданием конкретного, практически востребованного (в том числе и самими учащимися в практике) продукта – картой экскурсионных объектов на экологической тропе, докладом о проделанной научно-исследовательской работе, видеосюжетом или видеофильмом, Web-сайтом или презентацией и прочее.   На уроках информатики ребята работают над проектом  «Благоустройство квартиры», где разрабатывают модель «Расчет количества рулонов обоев для оклеивания комнаты» с использованием электронных таблиц.  Разрабатывают презентации по заданной теме в помощь учителям-предметникам. Например на уроках  физики исследуют изучаемые явления, область их применения, подбирают исторические факты и оформляют презентации: «Рентген. Применение рентгеновских лучей в медицине», «История изобретения оптических приборов и пути их совершенствования» и т.д. После подключения нашей школы к сети Интернет, в ноябре этого года, мои одиннадцатиклассники Старина В. и Филинов К.  с большим энтузиазмом работали над созданием школьного сайта.  Их работа оценена «Агентством гуманитарных технологий – Дальний Восток», школа награждена дипломом за участие в конкурсе. В дальнейшем я планирую сформировать группу творческих ребят, не равнодушных к истории своей школы для регулярного обновления и доработки сайта.
     Любая деятельность может быть либо технологией, либо искусством. Искусство основано на интуиции, технология на науке. С искусства все начинается, технологией - заканчивается, чтобы  затем  все началось сначала.   

     Используя технологический подход к обучению, ставлю цель, сконструировать учебный процесс, отправляясь от заданных исходных установок: социальный заказ, образовательные ориентиры, цели и содержание обучения. Считаю, что  технологизация обучения  должна  оцениваться,  прежде  всего,  с  позиций  ученика.  Любая  используемая  мною технология  призвана  облегчить  обучение, сделав  материал  понятным, посильным. 

Современные информационные технологии, обеспечивающие разные виды деятельности, основаны на комплексном использовании различных типов информационных процессов в рамках единого технического комплекса на базе компьютерной техники.

Под информационной технологией в одних случаях понимают способ и средства сбора, обработки и передачи информации для получения новых сведений об изучаемом объекте, в других - совокупность знаний о способах и средствах работы с информационными ресурсами.

Следует заметить, что в каком-то смысле все педагогические технологии (понимаемые как обозначенные выше способы) являются информационными, так как учебно-воспитательный процесс невозможен без обмена информацией между педагогом и обучаемым. Однако в современном понимании информационная технология обучения — это педагогическая технология, применяющая специальные способы, программные и технические средства (кино, аудио- и видеотехнику, компьютеры, телекоммуникационные сети) для работы с информацией. И смысл информатизации образования заключается в создании, как для педагогов, так и для обучаемых благоприятных условий для свободного доступа к культурной, учебной и научной информации.

Информационные технологии используются для достижения следующих педагогических целей:

1. Развитие личности обучаемого, подготовка его к самостоятельной продуктивной деятельности в условиях информационного общества, включающей (помимо передачи информации и заложенных в ней знаний):
 развитие конструктивного, алгоритмического мышления благодаря особенностям общения с компьютером;

2. Реализация социального заказа, обусловленного информатизацией современного общества;
3. Интенсификация всех уровней учебно-воспитательного процесса;
Стремление работать над собой, развитием своих умений и навыков, познанием нового не дает мне покоя со школьной скамьи. В школьные годы мной руководило огромное желание научиться всевозможным видам рукоделия: вязанию, шитью, вышивке. Но самыми любимыми моими кружками были «Фотокружок» и «Изостудия». Продолжая свое образование в педагогическом институте, я не бросила заниматься любимым делом. На факультете дополнительного образования я продолжала постигать искусство фотографии. Мне всегда хотелось творить. И  это стремление до сих пор со мной. Оно помогает  мне руководить школьным кружком «Оформительский», изданием школьной газеты «Школьный вестник», быть классным руководителем.  Я продолжаю работать над собой, регулярно повышая свою квалификацию на курсах переподготовки учителей, принимая участие в слетах и семинарах различных уровней. С 27.06 по 06.07.2005 года я прошла курсовую подготовку  при Амурском ИППК по проблеме «Реализация предпрофильной подготовки и профильного обучения» с дополнительной  профессиональной подготовкой по программе Intel «Обучение для будущего», дающей мне право заниматься тьюторской деятельностью. Под моим руководством по этой же программе прошли дополнительную профессиональную переподготовку двенадцать учителей нашей школы (см. приложение). 
На заседаниях школьного и районного методического объединений учителей физики, математики, информатики регулярно провожу практикумы и мастер-классы по использованию компьютера и компьютерных технологий в различных областях преподаваемых предметов.

В этом учебном году мне доверили разработать проект «Информатизация  образовательного процесса» в рамках программы развития школы. В данный проект  была включена  система взаимосвязанных содержательных, организационных и методических мероприятий, связанных с проникновением во все звенья образовательной системы (обучение, воспитание, управление, дополнительное образование и др.) информационных средств, информационных технологий и информационной культуры.    Считаю, что творческое применение учителем современных образовательных технологий позволяет добиваться высоких результатов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Уверена, что творческое применение современных образовательных технологий, в  том  числе и информационно-коммуникационных, повышает  авторитет  учителя  в  глазах  учащихся  и  позволяет добиваться более высоких  результатов  в  сфере  профессиональной  деятельности.

Самоанализ  успешности  и  результативности  деятельности.

Наиболее значимыми считаю следующие результаты своей педагогической деятельности:

Успеваемость  по  предметам  100 %, качество  знаний достаточно хорошее. 

	Учебный год
	Физика
	Информатика

	
	Успеваемость, %
	Качество знаний, %
	Успеваемость, %
	Качество знаний, %

	2003-2004
	100
	56,2
	100
	70,9

	2004-2005
	100
	57,2
	100
	64,6

	2005-2006
	100
	58,4
	100
	76


Проанализировав  результаты  итоговой  аттестации  учащихся (см. приложение), наблюдаем стабильность  и  рост качества  знаний по  классам за  последние  три  года. Однако, в связи  с тем что из 11-х классов, в течении 2004-2005 учебного года, выбыли  сильные ученики, по семейным обстоятельствам, а прибывают учащиеся из сельских школ, где информатика не преподавалась и поэтому школьники имеют низкий пользовательский уровень владения компьютером, в среднем звене произошло некоторое снижение  качества  знаний  по  информатике.  
Выпускники  школы на  итоговой  аттестации за  курс  средней (полной) общеобразовательной школы по  физике, информатике стабильно  показывают  в основном хорошие  и  отличные  знания, подтверждаемые при поступлении в Тихоокеанский государственный университет (Романова Мария),  ДВГУПС (Карманов Кирилл), железно-дорожный техникум (Малышко Роман), Биробиджанский технологический техникум (Дубровин Сергей, Нефедьев Максим и др.). Среди них медалисты: Романова Мария, Лукьянова Надежда и другие. Есть и те, которые выбрали профессию учителя – Панчук Дмитрий, Живлюк Татьяна. Мои воспитанники успешно  принимают  участие  в  школьных, районных  и  областных  олимпиадах  по  физике, информатике (см. приложение). 
Это Орт Евгения, Мурзинцев Николай, Харченко Денис, Шмелев Иван, Харитонов Егор, Филимонов Александр, Карманов Дмитрий, Филинов Константин, Детченков Илья, Майснер Александр.
По  итогам  областной  олимпиады  по химии  и  физике  Мурзинцев Николай получил рекомендацию и был зачислен студентом Новосибирского государственного  университета  без  вступительных  экзаменов.   
      Результатом  своей педагогической  деятельности  смело  могу  назвать  и то, что  ребята, окончившие  школу, не отворачиваются  от  меня  при  встрече, а, поздоровавшись, рассказывают  о  себе, своих  радостях  и  печалях. Кто-то, приехав  издалека, звонит  по  телефону, приходит в гости, а кто-то, спустя  годы, не забывает прислать открытку к празднику. И  неизвестно, какая  из  этих  двух  наград  выше: «5»  абитуриента  на  экзамене  или  тихая  человеческая  благодарность  за  доброе  сердце  учителя, сумевшего  заметить человека, подбодрить, согреть всех, в том числе и  слабоуспевающего  по  предмету.   
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