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Дзюба Галина Ивановна более десяти лет работает учителем физики и информатики в МОУ «СОШ №172» п. Архара. К работе относится ответственно, творчески. 
Я одна из бывших учениц Галины Ивановны, сейчас являюсь студенткой 4 курса  Тихоокеанского государственного университета. Базовые знания, полученные мной в школе, стали прочной основой для дальнейшей учёбы в вузе. Галина Ивановна всегда умела просто, доступно и интересно излагать научные факты, объяснять учебный материал, поэтому у меня практически не возникает проблем со сложными инженерными предметами. Думаю, в этом огромная заслуга Галины Ивановны. Особо хочу отметить, учитель всегда в творческом поиске, всегда стремится к чему-то новому: непрерывно занимается  самообразованием, изучает и успешно осваивает новые компьютерные программы и  внедряет их в процесс обучения, совершенствует методы своей работы. Также Галина Ивановна органично сочетает свои увлечения и хобби (фотография, дизайн) с работой, активно участвует в жизни школы, помогает своим коллегам-учителям осваивать компьютер и создавать творческие проекты. Всё это помогает разнообразить учебные занятия. 
Моя учительница является ярким примером того, как творческий человек может развивать свой потенциал, делая жизнь своих учеников ярче и интереснее. 
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